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En fortælling om den jødiske Koppelman-familie 
fortalt gennem Ruth og hendes barnebarn  
Alexander. De to fortællespor følger i 2015  
Alexander og i 1943 mormoren, Ruth, der sen- 
des til Theresienstadt, hvilket ødelægger hen- 
des ellers så lovende sangkarriere. Opholdet 
overlever hun, så hun et halvt århundrede  
senere kan indtale sin historie til en kassette-
båndoptager. Flere år senere finder Alexander 
kassettebåndene, og da hans mor altid har væ- 
ret fuldstændig tavs om familiens fortid, er det 
en forløsning for ham endelig at få historien  
om sin mormor.
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Benjamin Koppel

Årsberetning
for Nyt Dansk

Litteraturselskab
2025

Ved formand Vibeke 
Rothoff Danielsen

Bestyrelsesmedlemmer: 
Formand: Vibeke Rothoff Danielsen, fhv. bibliotekar på Københavns Biblioteker
Næstformand: Ricki Elsgaard, biblioteksleder på Furesø Bibliotek og Borgerservice
Hans Radsted, direktør i Bibliodan
Marie  Bjørnskov Engberg, formidlings- og projektudvikler, Bevica Fonden
Maria Björnsdóttir Tanev, børnebibliotekar på Rudersdal Bibliotekerne
Anne Rabitz, børne- og ungebibliotekar på Holbæk Bibliotekerne
Dorte Tissot Hansen, voksenbibliotekar på Guldborgsund Bibliotekerne
Rikke Smith, bibliotekar på Albertslund Bibliotek
Anne Warming, forretningsfører
 

Generalforsamling 2026
Den årlige generalforsamling finder sted 

onsdag den 15. april 2026 kl. 17 på Kragerup Gods, 
Kragerupgårdsvej 33, 4291 Ruds-Vedby.

Her er der mulighed for at høre om bestyrelsens 
arbejde med udgivelsen af MagnaPrint-serien, LæseLyst- 

serien og andre letlæste bøger for unge og voksne.

Efter generalforsamlingen vil der være et let traktement. 

Samarbejdspartnere: 
Grafiker Tina Hundewadt • Bibliotekar Vibeke Hvidtfeldt • Bibliotekar 
Inge Møller-Nielsen • BIBLIODAN • Vase Korrektur • Friis Regnskab • 
Søren Nyegaard • Nota (Nationalbibliotek for mennesker med læsevanske- 
ligheder • EyeLab • Imperiet • BibMedia • Toptryk Grafisk • HR Revision • 
Simpel Digital • Gyldendal • JP Politikens Forlag • People’sPress • Forlaget 
Cicero • Batzer og Co • Scanpix/Ritzau • GettyImages • iStockPhoto • 
Nordin Lindhardt Agency ApS • The Swann Studio • Harper Collins • Harper 
Collins Nordic • Godt Sprog • Forlaget Turbulenz • Forlaget Alpha • Forlaget 
Gutkind • Curtis Brown • Forlaget Zara • Netshape • The Good Literary Agency 
• Really Scary Books Ltd • Grønningen 1 • Blake Friedmann • ILA Agency • 
Ældre Sagen 

Omskrevet af 
Søren Nyegaard

HOLLY JACKSON

En god 
piges 
guide 

til mord

For 5 år siden forsvandt en teenage- 

pige, Andie. Hele byen tror, at Sal 

myrdede hende og begik selv-mord  

bagefter. Altså, hele byen undtagen  

Pip – og selvfølgelig Sals bror Ravi.  

Nu skal Pip i gang med sin SRP-opgave  

til skolen. Hun vælger at skrive om sagen 

for at bevise, at Sal er uskyldig. Men Pip 

glemmer at tænke på, at hun dermed  

risikerer sit eget liv.
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I Sverige bor den 89-årige Bo med sin hund, Sixten. Bos helbred er for nedadgående, og både sønnen og hjemmeplejen er bekymrede for, om han kan blive ved med at tage sig af hunden. Men Bo næg-ter at sige farvel til Sixten, som er det eneste den ensomme mand har tilbage. Hunden og tankerne, som tager ham tilbage til barndommen og ung-dommen med en voldelig far, men også til vok- senlivet med sin elskede hustru. Og er der mon noget, han måske kan og bør nå at ændre på, inden det er for sent?
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Årsberetning 2025 
Forretningsudvalgsmøder.
Forretningsudvalget består af formanden, 
næstformanden, forretningsføreren og 
Hans Radsted, Bibliodan.

Årets første møde fandt sted onsdag den 
21. januar på Hotel Hesselet, Christian-
lundsvej 119, Nyborg. 
Her var de store punkter årsafslutning  
for 2024 og budget for 2025.
Grundet det faldende salg af Magna- 
Print-serien var der især fokus på spare- 
forslag ved gennemgangen af årsregn-
skabet og budgettet. 

Mandag den 26. maj kl. 10.30 holdt vi 
møde hos os selv, Gl. Skovvej 17, Nyby, 
Tølløse.
Efter generalforsamlingen og bestyrel- 
sesmødet i april blev vi enige om at ud- 
arbejde en strategiplan og holde et årligt 
strategimøde. Den udarbejdede strategi- 
plan blev vedtaget af forretningsudvalget.
Vi diskuterede de lette bøgers fremtid  
og talte om forskellige muligheder for 
at samarbejde med eksterne aktører.

Bestyrelsesmøder og 
generalforsamling.
Første bestyrelsesmøde blev holdt den  
27. januar i København. Vigtigste punkter 
på dagsordenen var et foreløbigt årsregn-
skab for 2024 (pga. hussalg) og budget 
for 2025.
På baggrund af forretningsudvalgets an-
befalinger tilsluttede bestyrelsen sig de 
forslåede spareforslag.
Det betyder bl.a. at vi udgiver færre titler  
i MagnaPrint-serien og at samtlige møder 
afholdes hos NDL i Nyby, med undtagel- 
se af generalforsamling og BogForum.

Andet bestyrelsesmøde blev holdt onsdag 
den 9. april på Hotel Bretagne i Hornbæk i 
forbindelse med vores generalforsamling. 
Her blev det endelige årsregnskab og bud- 
 

get gennemgået. Også på dette møde 
blev udgivelserne af de lette bøger disku-
teret.
Generalforsamlingen blev afholdt den 9. 
april på Hotel Bretagne med fhv. bestyrel-
sesmedlem Helle Mortensen som dirigent. 
Formandens beretning og arbejdsprogram 
blev godkendt og herefter gik man over  
til årsregnskab og budget, som blev frem-
lagt af forretningsfører Anne Warming. 
Årsregnskab og budget blev godkendt.
De to bestyrelsesmedlemmer, der var på 
valg, blev genvalgt.
Torsdag den 10. april konstituerede besty-
relsen og forretningsudvalget sig.

Tredje bestyrelsesmøde blev holdt hos 
NDL i Nyby den 11. juni.
Formanden redegjorde for beslutningerne 
på forretningsudvalgsmødet den 26. maj 
og fremlagde strategiplanen, som gen-
nemgås med små ændringer.
Fremover kan strategiplanen kun ændres 
på januar-mødet med endelig vedtagelse 
på bestyrelsesmødet i april.

På det fjerde møde den 10. september 
hos NDL i Nyby kunne vi konstatere, at 
nogle af de indsatser, der er gjort for  
at forbedre vores økonomi, allerede har 
hjulpet, men vi skal se regnskabet for 
2026 for at se det fulde resultat af ned-
skæringerne.
Årets sidste møde blev holdt den 7. no-
vember på Bella Sky i forbindelse med 
BogForum.

Ældre Sagen
I løbet af året startede vi et samarbejde 
med Ældre Sagen om formidling af både 
MagnaPrint-serien og vores lette udgivel-
ser. I den forbindelse har vi trykt et sær-
katalog med vores MagnaPrint-udgivelser 
i 2025 og lidt generel information om 
nogle af de services, mange biblioteker 
har til handicappede. Kataloget vil blive 
distribueret der, hvor Ældre Sagen mener, 
der er mest brug for det. 

Lette bøger og Lærfest
Vi deltog med en meget flot og velbesøgt 
stand på årets Lærfest i Aarhus. De iøjne-
faldende hoodies passede flot til standen 
og var nemme at se i vrimlen.

I 2025 har vi udgivet otte lette bøger.
LæseLyst-serien: Russisk terror af 
Søren Nyegaard og En dag ses vi igen 
af Lykke Strunk.
En bog i FagLet-serien: Lås og slå  
af Mohammed Ali og Frej Bramming.
Og fem andre lette: Bare du var død af 
Peter James, Dumme svin – og andre 
historier af Søren Nyegaard, Kærlig 
fremtid af Anette Vinther Jensen, 
Sektens døtre af Line Kyed Knudsen 
og En god piges guide til mord af Holly 
Jackson.
Lektøren skrev om Dumme svin: „Vel-
skrevne noveller om unge i forskellige  
dilemmaer. Nogle af historierne har tun- 
ge temaer, andre handler om almindelige 
forviklinger og misforståelser. Bogen ud-
mærker sig ved de levende og nuance- 
rede personskildringer, som er lykkedes 
bedre end i mange andre letlæste bøger.“
Om Lås og slå skrev lektøren: „En med- 
rivende skildring af et hårdt miljø. Ali skri-

ver lige fra hjertet og lægger kortene på 
bordet. Man får et godt indblik i de krimi-
nelle koder. Især er miljøet omkring de 
indsatte fra indvandrer-miljøet levende 
fortalt. Bogen er et fint bud til læse-uvante 
unge og voksne.“
Sektens døtre blev bedømt sådan af  
lektøren: „Fortid og nutid flettes sammen 
på dygtig vis og til sidst samles trådene, 
mens det bare bliver mere og mere spæn-
dende. Anbefales indkøbt til folkebiblio- 
teker og PLC. Kan placeres i både unge- 
og i voksenafdelingens letlæsningsbøger”

MagnaPrint-serien
Vi har udgivet 40 titler i serien. Gode 
danske romaner, erindringer og krimier, 
velanmeldte romaner af irske, svenske, 
franske, engelske og amerikanske forfat-
tere.
Bibliotekerne købte flest af Jesper Bugge 
Kold: Hvor vinden vender, Benjamin 
Koppel: Sommerfuglens stemme, Anne- 
Lise Marstrand Jørgensen: Ræveår, 
Liza Ridzén: Tranerne flyver mod syd, 
Bjarup Riis: Egeskov – Ulykkens år, 
Sara Blædel: Ilka vender hjem, Valérie 
Perrin: Glemt på en søndag.

Arbejdsprogram 2026 

MagnaPrint
Vi vil udgive omkring 40 titler, der op- 
fylder vores krav til litterær kvalitet,  
aktualitet og popularitet. Vi vil priorite- 
re danske (ikke-oversatte) titler og gå 
lidt udenom lange serier samt meget 
omfangsrige bøger.

Lette bøger
Vi vil udgive 8-10 titler og kun de mest 
uomgængelige titler.

Møder og messer
Vi vil afholde fire bestyrelsesmøder, 
en generalforsamling samt to forretnings-
udvalgsmøder.
Vi vil deltage på Lærfest 2026 i Køben-
havn. 

PR
Udover nyhedsbreve vil vi udarbejde 
kataloger over vores udgivelser målret- 
tet biblioteker, læringscentre og andre 
potentielle kunder. 
Vi vil være synlige på de sociale medier, 
såsom Facebook og Instagram.


